Итоговая контрольная работа за курс 6 класса 
(к учебнику В.П. Дронова, Л. Е. Савельевой «География. Землеведение»)

1. Слово «география» в переводе означает:

а) изучение Земли;
б) описание Земли;
в) использование Земли;
г) преобразование Земли.

2. Установите соответствие «раздел современной географии – предмет его изучения»:

1) физическая география;
2) страноведение;
3) экономическая и социальная география;
4) картография.
а)  деятельность человека на территории;
б)  изображение территории на картах;
в)  природа территории; 
г)  комплексная характеристика стран.

3. Найдите соответствие:
5) 
1) экватор;
2) меридиан;
3) параллель.

а) 20 000 км;
б) 40 000 км;
в) различной длины.

4. Установите соответствие « Великие имена – великие открытия»:
1) 
2) Марко Поло;
3) Васко да Гама;
4) Руаль Амундсен;
5) Эратосфен  



а)достижение Южного полюса;
б) открытие морского пути в Индию вокруг Африки;
в) первые измерения размеров Земли;
г) первое достижение европейцами Китая.
5. Установите правильную последовательность положения планет Солнечной системы при движении от центра к периферии:

а) Уран;
б) Меркурий;
в) Земля;
г) Юпитер.
6. 
7. Установите соответствие «Путешественник (и) -  открытая ими территория»:
1) 
2) Ф.Ф. Беллинсгаузен, М.П.Лазарев;
3) Абель Тасман;
4) Христофор  Колумб;
5) Фернан Магеллан.
а) Америка;
б) Тихий океан;
в) Антарктида;
г) Австралия.

8. Экватор пересекает материк:

а) Южная Америка;
б) Австралия;
в) Северная Америка;
г) Антарктида.
9. 
10. Полюс находится на территории материка: 

а) Евразия;
б) Африка;
в)  Северная Америка;
г) Антарктида.
11. 
12. Северную географическую широту имеет (ют):

а) Магелланов пролив;
б) горы Альпы;
в) Тасманово море;
г) мыс Доброй Надежды.
13. 
14. Установите правильную последовательность расположения географических объектов по направлению с запада на восток:

а) Пиренейский полуостров;
б) Памир;
в) Японское море;
г) Нью-Йорк.
15. 
16. Установите соответствие «цвет послойной окраски – абсолютная высота, которой он соответствует»:
1) 
2) зеленый;
3) желтый;
4) оранжевый;
5) коричневый.

а) свыше 5000 м;
б) от 200 до 500 м;
в) от 0 до 200 м;
г) от 2000 до 3000 м.
17. 
18. Если численный масштаб составляет 1:500 000, то именованный будет:

а) в 1 см 5 км;
б) в 1 см 50 км;
в) в 1 см 500 км;
г) в 1 см 5000 км.

19. Литосфера включает в свой состав:
а) всю земную кору и верхнюю часть мантии;
б) верхнюю часть земной коры;
в) полностью и земную кору, и мантию;
г) ядро Земли, мантию и земную кору.
20. Установите соответствие «горная порода – ее происхождение»:
21. 
1) мел;
2) гранит;
3) мрамор;
4) нефть.
а) осадочная;
б) метаморфическая;
в) магматическая.

15. Если магма застыла в земной коре на некоторой глубине, то образуется горная порода:
а) гранит;
б) базальт.
16. Установите соответствие «горы – наивысшая точка»:
1) 
2) Анды;
3) Памир;
4) Альпы;
5) Гималаи.
а) г. Монблан;
б) г. Джомолунгма;
в) пик Коммунизма;
г) г. Аконкагуа.

17. Установите соответствие «часть дна Мирового океана – глубина»:

1) материковый склон;
2) ложа океана;
3) глубоководный желоб;
4) материковый шельф.
 а) от 4000 до 5000м;
б) свыше 6000м;
в) от 0 до 200м.
г) от 200 до 4000м

18. Самым широким проливом Мирового океана является:

а) Босфор;
б) Дрейка;
в) Берингов;
г) Магелланов.
19. 
20. Теплыми течениями являются:

     а) Куросио и Северо - Атлантическое;
     б) Перуанское и Канарское;
в) Западных Ветров и Бенгельское;
г) Гольфстрим и Лабрадорское.

21. Установите соответствие « море-океан, к которому оно относится»:
1) 
2) Красное;
3) Карибское;
4) Баренцево;
5) Южно-Китайское.
а) Тихий;
б) Северный Ледовитый;
в) Индийский;
г) Атлантический.

22. Дождевое питание является основным в реках:

1) Амур и Янцзы;
2) Волга и Дон;
3) Маккензи и Лена;
4) Амударья и Сырдарья
23. Озёра, котловины которых углублены древними ледниками: 

а) Каспийское и Аральское;
б) Кроноцкое и Курильское;
в) Байкал и Телецкое;
г) Ладожское и Онежское.

24. Правым притоком Волги является река:

а) Самара;
б) Ветлуга;
в) Ока;
г) Кама.

25. Если минимальная температура воздуха в течении суток составила  - 6 °С, а  максимальная + 19 °С, то суточная амплитуда будет равна:

а) 6 °С;
б) 13 °С;
в) 19 °С;
г) 25 °С.

26. Ветер, который дует с северо-запада, имеет ………. направление:
а) северо-западное;
б) юго-восточное.
27. Установите правильную последовательность уменьшения силы ветра между двумя точками с разными значениями атмосферного давления:

а) 738 и 726 мм рт. ст.;
б) 748 и 770 мм рт. ст.;
в) 740 и 735 мм рт. ст.;
г) 752 и 754 мм рт. ст.;

28.  Если атмосферное давление у подножия горы составляет 766 мм рт. ст., а на ее вершине – 714 мм рт. ст., то высота горы равна:

1) а) 1945 м;
2) б) 1328 м;
3) в) 546 м;
4) г) 503 м;
29. Решите задачу, запишите ход решения:
Летчик поднялся на высоту 2 км. Каково атмосферное давление воздуха на этой высоте, если у поверхности земли оно равнялось 750 мм рт. ст.?

30. Определите среднесуточную температуру воздуха по следующим данным:
в 2 часа -       -8 °С
в 6 часов -    -10 °С
в 10 часов -  -2 °С
в 14 часов -  +6 °С
в 18 часов -  +2 °С
в 22 часа -       0 °С
31. Альпинисты поднимаются на гору Казбек (5033 м). У подножия горы температура 
[bookmark: _GoBack]26 °С.  Какая температура будет на вершине?
                                    



















Ответы

	№
	Ответы
	Кол-во баллов

	1
	Б
	1 балл

	2
	1-В, 2-Г, 3-А,4-Б
	4 балла

	3
	1-Б, 2-А, 3-В
	3 балла

	4
	1-Г, 2-Б, 3-А, 4-В
	4 балла

	5
	Б, В, Г, А
	1 балл

	6
	1-В, 2-Г, 3-А, 4-Б
	4 балла

	7
	А
	1 балл

	8
	Г
	1 балл

	9
	Б
	1 балл

	10
	Г, А, Б, В
	1 балл

	11
	1-В, 2-Б, 3-Г, 4-А
	4 балла

	12
	А
	1 балл

	13
	А
	1 балл

	14
	1-А, 2-В, 3-Б, 4-А
	4 балла

	15
	А
	1 балл

	16
	1-Г, 2-В, 3-А, 4-Б
	4 балла

	17
	1-Г, 2-А, 3-Б, 4-В
	4 балла

	18
	Б
	1 балл

	19
	А
	1 балл

	20
	1-В, 2-Г, 3-Б, 4-А
	4 балла

	21
	А
	1 балл

	22
	Г
	1 балл

	23
	В
	1 балл

	24
	Г
	1 балл

	25
	А
	1 балл

	26
	Б, А, В, Г
	1 балл

	27
	В, 546м. Решение 1)766-714=52(мм рт.ст)
                                2)52*10,5=546(метров)
	1балл, есть решение 2балла

	28
	Решение
1)2000:10,5=190
2)750-190=560мм рт.ст
Можно принимать такое решение
1)2000:10=200
2)750-200=550мм рт.ст
	2балла

	29
	Решение
-8+(-10)+(-2)+6+2+0 =
                  6 
=12:6=-2`С
Cct=-2`с
	2балла

	30
	Решение 
1)5033м ~5км; температура понижается на каждый 1км высоты на 6`С 
5*6=30
2)26-30=-4`С
Ответ:-4`С
	3балла



Итого:61 балл 
